
ОТВЕТЫ 

8 класс 

Максимальное количество баллов - 49 

Аналитический раунд 

Задание 1 

Примерные элементы оценивания Баллы 

Море: Лаптевых 2 

Лишние утверждения: 2, 3 1+1 

Море, к которому относятся лишние утверждения: 

Берингово 

2 

Итого 6 

 

Задание 2 

Примерные элементы оценивания Баллы 

Горная система: Альпы 1 

Вершина: Монблан 1 

Эпоха горообразования- преимущественно альпийская 

(кайнозойская) 

2 

Нивальный пояс (вечные снега и ледники) 

Альпийские и субальпийские луга 
Хвойный лес 
Смешанный лес 

Широколиственные леса (дубово-буковые) 

4 

Итого 8 

 

Задание 3. 

Примерные элементы оценивания Баллы 

Имя путешественника:   Н.М. Пржевальский  2 

Регионы мира: Центральна Азия,   Тибет (возможны другие 

варианты ответа) 

1+1 

Памятники: Каракол (Киргизия), Санкт-Петербург, 

Смоленск 

1+1+1 



 

Итого 6 

 

Задание 4 

Примерные элементы оценивания Баллы 

Согласно современным представлениям (концепция тектоники 
литосферных плит) материки (как части литосферных плит) 

дрейфуют (перемещаются) и когда-то Антарктида занимала на 

земном шаре совсем другое место. Она была частью 

гигантских материков Гондваны и Пангеи. Климат в 

Антарктиде был жаркий и влажный, там росли густые 

тропические леса. Из спрессованных остатков древесной и 
травянистой растительности позже образовался каменный уголь. 

Антарктическая литосферная плита вместе с материком 
Антарктида откололась от Пангеи и начала двигаться на юг. Теперь 

она находится в южной полярной области, покрыта мощным 
ледниковым панцирем, 

4 

 

торф (сапропель) -  бурый уголь -  каменный уголь-  антрацит-  
графит или шунгит,. 

2 

Итого 6 

 

Задание 5 

Примерные элементы оценивания Баллы 

Источники расположены на левом берегу реки Белички. 1 

Азимут движения от устья р. Голубой до колодца с 

ветряным двигателем – около 180 ˚  

1 

Восточные берега озера Черное покрыты болотной 

(травянистой) и кустарниковой растительностью. Западные 

берега водоема заняты непроходимыми и 

труднопроходимыми болотами (глубина болота 0,7 – 0,5 

метров), покрыты у побережья камышовой и тростниковой 

растительностью, выше - травянистой , кустарниковой .Лес  

2 

Коршуки - смешанный (елово-березовый): средняя высота 

деревьев 15 м, толщина – 0,25 м, среднее расстояние между 

деревьями составляет 5 м. 

2 

Разница высот между урезом воды озера Черное и ключом 

Белый.  144,3 – 139,4 = 4,9(м) 

2 

Итого 8 



 

Итого: 34 балла. 

Тестовый раунд 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ИТОГО: 49 баллов 

 

 

Номер 
задания 

Правильный 
ответ 

Количество 
баллов 

1 7,5 см 1 

2 Б 1 

3 гейзеры 1 

4 Старичное озеро 
(старица) 

1 

5 В 1 

6 148,4 мм.рт. ст. 1 

7 В 1 

8 Г 1 

9 А2, Б3, В1, Г4 1 

10 Г,В,Б,А,Д 1 

11 В 1 

12 В 1 

13 2 часа 30 мин 1 

14 В,Б,Г,А 1 

15 В 1 

Итого:  15 


